Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

Alle schriftichen Rechnungen auf ein Extrablatt!

1. Schreibe jeweils die passende Uberschlagsrechnung auf. Berechne das Ergebnis
schriftlich. Uberprife dein Ergebnis mit der Umkehraufgabe.

34368 : 8 = U: ﬂ_

63049 : 7 = U: -

_
503056 : 3 = U: y’
523056 : 4 = U:

2. Umkreise alle Zahlen, die
a) 3 als Teiler haben: 145625, 94036, 75123

Teilbarkeitsregel:

b) 5 als Teiler haben: 627530, 52045, 12364

Teilbarkeitsregel:

3. Wennich die gesuchte Zahl durch 9 dividiere erhalte ich 4680.

4. Der Sportverein hat im Mai 12675 € Einnahmen. Der dritte Teil wird fUr die
Anschaffung neuer Sportgerdte verwendet. Wie hoch ist der Betrag?

Antwort;

5. Finde heraus, durch welche Zahlen dividiert wurde.
Uberprife deine Losung durch die Probe.

8825:_ =1765 Probe:
23832:__ =72648 Probe:
60459 =8637 Probe:
6. Rechne
a)la:2=__ b)56:7=_ c)32: =8 d)28: =4
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Dividiere!
& 42000: 6 = 270000 : 9 =
(B
© & 20000 :50= 360000 : 60 =
om 560000 :700 = 30000 : 500 =

2. Dividiere schriftlich!

126 35: 5= 85890 : 7 =
32928 : 8= 528, 84¢€: 4-=
842, 61¢€: 3= 1012 ¢€: 8 =

3. Schreibe und rechne hier nur den Uberschlag!
19824 : 4 1586 €:2

\

556602 : 6 580,62€:8
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Welche der beiden Rechnungen ist richtige
PrUfe die Ergebnisse mit einer Probe. { @ P
Kreuze die passende Probe an.

a) 32046 :3 = 10682 b) 32046 :3 = 10685

2. Frau MUller bekommt von ihren funf Kindern einen Blumenstrauf3.
Der StrauB kostet 23 €. (Extrablatt)

Frage:

Antwort:

3. FUnf Arbeitskollegen gewinnen im Lotto 64757 €.
1212 € davon stiften sie fUr einen wohltatigen Zweck.
Das Ubrige Geld verteilen sie gleichmdaBig. (Rechnung Extrablatt)

Frage:
Anfwort:
4. Division
Q) 261:3= b) 315:5= C) 448 :8 =
240:3 = 300:5= 400:8 =
21:3= 15:5= 48 : 8 =
5. Rechne
640 : 80 = 420:7 = 540:9 = 280:70=

6. Erstelle aus drei Zahlen sechs Divisions-Aufgaben.

3,6,18 18:3=_ 180:30= __ 180:3=__
18:6=__ 180:60= __ 180:6=__

6,9, 54 S54:6=_ 540 : 60 = : =
S54: = _ 540 :__ = : =

6,7, _ i 7=_ _ :70=__ -7 =__
. ib=_ = =

8 72 = = =
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

10.210:70=___ b.420:60=___ ¢.720:90=____ d.640:80=___
320:40=__ 560:70=___ 490:70= 450:50=__
480:80=__ 280:40=__ 810:90=__ 350:70=___

20.240:4=__ L.270:9=___ c.480:8=__ d.420:6=__
350:5=__ 450:5=__ 490:7=___ 270:3=___
280:7 = 560:8= 360:4=__ 630:9 =

3. Rechne schriftlich!

Q) 19392: 4= b) 5424:6= c) 2958:6=
d) 20736 : 6 = e) 31512:8= f) 23028 : 6 =
4. Berechne schriftlich!

a) 5148:6 = C)24728:8=

b) 37 660:5= d) 219087 :9 =

5. Rechne halbschriftlich!

a) 960 : 4= b) 672 :8 = c) 567 :9 =

d) 760 : 40 = e) 660 :80 = f) 970: 60 =

6. Rechne mit und ohne Rest!

490:7=__ 640:80=__  540:6=__ 450:50=__
40:7 = Kontrolle:

70:8= Konftrolle:

7. Rechne halbschriftlich!

128:8 = 178:10 = "
8. Uberschlage — Rechne - Mache die Probel! H | \(\\

a)2511:3=___ D) 2744:4=__ oS 1
U: U: x
R: R: ‘\\ :
P: P:

9. Dividiere im Kopf, halbschriftlich oder schriftlich! Setze das Muster fort!

424 :4=_ 8052:3=__ 56432:4=__
848:8=__ 16194:6=__

10. Ist das Ergebnis richtig? Rechne jeweils mit Probe:
34935 : 5 = 6987 392592 : 6 = 43754
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Rechne schriftlich! Rechne b) und c) mit Probel Extrablaftt!
39536:4=__ c)83178:9=___ e) 9780:5=__
90006 :7=___ d) 2064:6=___ f)76120:8=____
2. Welche dieser Zahlen sind teilbar ....
75593 80763 73097 97857 64848
27986 76507 24783 54275 34703
... durch ...
2 03 4 ' 5 ' 9

3. Wann ist eine Zahl durch neun teilbare

4. Wann ist eine Zahl durch vier teilbar?e

5. Uberschlage nur:
Q. 67328 : 6 = U:

b. 1756 : 4 = U:
C. 472459 : 6 = U: *
-
*
ad

6. Dividiere im Kopf, halbschriftlich oder schriftlich.
a. 432:8= b. 8024 :4 =

c.216:4=___ d. 16048:8=__

7. Ist das Ergebnis richtige  Rechne eine Probe.
Q. 37280 :5=7456

b. 231882 : 6 = 38647

C. 483625 :7 =71006

8. Bilde aus den Ziffern 0,1,3,4,5,6 eine Divisionsaufgabe mit Rest und eine ohne Rest. Du
sollst jeweils alle Ziffern verwenden.

9. Dividiere

a) 2739 : 3= b)182 56 :7=
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Schriftliche Division

q) 87324 : 3 = b) 556384 : 8 =
c) 3411527 = d) 257760 : 6 = A

2. Schriftliche Division von Kommazahlen

)
°)

a) 10,71€:7 = b) 36,96 m: 6= ——
c) 104,157 km:9 = d) 226,35€:5=

3. Dividieren mit Rest

Q) 78522 :8 = b) 39457 :9 = S G
c) 55001:5=

4. Silkes groBer Bruder kauft ein gebrauchtes Auto fur 6120 €.
Er zahlt den Betrag in 6 gleichen Raten. Wie groB3 ist eine Rate?

Anfwort:

5. Das 2kg-Paket Waschpulver der Firma ,Wasch mich* kostet 8,40 €.
Die Firma ,,Mach mich sauber” bietet 5 kg fUr 22 € an.
Frage: Welche Firma bietet ihr Waschmittel um wie viel € ginstiger an?

Anftwortf:

6. 4908 Autos sollen verladen werden. 9 Autos passen auf einen Transporter.

Frage:

Antwort:

7. Im Sonderangebot kosten 7 Tafeln Schokolade 4,13 €.

Der Einzelpreis einer Tafel betragt 0,62 €.

Frage:

Antwort;

8. Ein sparsames Auto verbraucht auf 100 km durchschnittlich 4 Liter Benzin.
Wie weit fahrt es mit einer Tankfullung von 50 Literne

Antwort:

9. Stimmt die Rechnung? Konftrolliere mit der Probe.

3.528 : 9 = 389 4218-9
37963
Probe: Probe:

10. Welche Zahlen kannst Du durch 3 teilen, ohne dass ein Rest bleibt2 Kreuze an.
[] 432 [ ] 554 [ ] 90905 [] 72723

Welche Zahlen kannst Du durch 4 teilen, ohne dass ein Rest bleibte Kreuze an.

[] 4114 [] 16248 [] 9216 [] 1213
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Aufgabe ohn

e Rest? Achtung: Vergiss die Probe nicht!

S|7(712(1(3]:]7]|= 2161216|0]2]:|6]|=
Pir|lo|ble Plr
2. Aufgabe mit Res2 Achtung: Vergiss die Probe nicht!
S[4[1[1]0(9]:]6]|= 110(0[4[1]4]:]5]|=
Plrlo|ble Plr
3. Mit oder ohne Reste Achtung: Vergiss auch hier die Probe nicht!
71316/0|0|2]|:]19]|= 314]1]16]|0]6]:|8]|=
Plrlo|ble Pir
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Mit oder ohne Reste Achtung: Vergiss auch hier die Probe nicht!
5|418|7(2|3|:|6|= 616131812|4|:|7|=

2. Denke daran: Zuerst den Uberschlag aufschreiben.
U: b) U:
39824 : 4= 55602:9 =

SN

3. Denke daran: Zuerst den Uberschlag aufschreiben.
U: b) U:
1589€:.7= 109,62€:9 =
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1. Eine 26,40 m lange Schnur wird in vier gleich lange StUcke geteilt.

Fragen:
Losen:

Antworten;

2. Reiseunternehmer Schulze kauft einen Omnibus fur 251 640 €.
Ein Drittel des Kaufpreises muss er sofort bezahlen, den Rest in acht Raten.

Fragen:
Losen:

Antworten:

3. Kopfrechnen

a) 36000: 6= pb) 180000:3 =
45000:9 = 320000:4 =
64000:8 = 540000: 6 =

c) 120000:30 =

d) 300 000 : 600 =
420000 :70 =

560 000 : 800 =
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

1a) Dividiere 380 952 durch 8, multipliziere das Ergebnis mit 7.

b) Subtrahiere 258 745 von 687 316. Dividiere das Ergebnis durch 3.

2. Kreuze die Zahlen an, die beim Dividieren durch 5 den Rest 3 ergeben.

12 418 27 515 28 303 29 558 31677 34 978
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

Losung - Arbeitsblatt 1 |

1 Schreibe jeweils die passende Uberschlagsrechnung auf. Berechne das Ergebnis schriftlich.
Uberpriife dein Ergebnis mit der Umkehraufgabe.

34368 :8 = 4296 4296 - 8 = 34369
63049 :7 = 9007 9007 - 7 = 63049
523056 : 3 = 174352 174352 - 3 = 523056
523056 : 4 = 130764 130764 - 4 = 523056

2. Umkreise alle Zahlen, die

a) 3 als Teiler haben: 145625, 94036, 75123
Teilbarkeitsregel: Eine Zahl ist durch 3 teilbar, wenn die Quersumme durch 3 feilbar ist.
b) 5 als Teiler haben: 627530, 52045, 12364

Teilbarkeitsregel: Eine Zahl ist durch 5 teilbar, wenn am Ende eine O oder 5 steht.

3. Wenn ich die gesuchte Zahl durch 9 dividiere erhalte ich 4680
4680 - 9 = 42120

4. Der Sportverein hat im Mai 12675 EUR Einnahmen. Der dritte Teil wird fiir die Anschaffung
neuer Sportgerdte verwendet. Wie hoch ist der Betrag?
12675 : 3 = 4225
Der Betrag ist 4225 €.

5. Finde heraus, durch welche Zahlen dividiert wurde. Uberpriife deine Lésung durch die

Probe.
8825:5 = 1765 1765 - 5 = 8825
23832:9 = 2648 2648 - 9 = 23832
60459 : 7 = 8637 8637 - 7 = 60459
6. Rechne
14:2=7 56:7 = 8 32:4=8 28:7=4
Losung - Arbeitsblatt 2
1. Dividierel!
42000 : 6 = 7000 270000 : 9 = 30000
20000 : 50 = 400 360000 : 60 = 6000
560000 : 700 = 800 30000 : 500 = 60

2. Dividiere schriftlich!

1 26 35 b =2527 85890 7 =122 70
10 7
2 6 15
25 14
13 18
10 14
3 5 4 9
35 4.9
0 0
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

329238 8 =41126 528, 84€: 4=132,6 21
32 52884: 4=132, 21
09 4
_ 8 12
r2 12
8 0 8
48 8
48 0 8
0 8
0 4
4
0
842, 61 € 3 =280, 87 1012E%€ 8 =126, 50¢€
84261 : 3=280287 € 8
6 21
2 4 16
2.4 5 2
0 2 4.8
0 40
2 6 40
2 4] 0
2 1
21
0
3. Schreibe und rechne hier nur den Uberschlag!
19824 : 4 1586 €:2
20000 : 4 = 5000 16€:2=8%€
55602 : 6 580,62 €:8
54000 : 6 = 9000 560€:8=70¢€
Losung - Arbeitsblatt 3
1. Welche der beiden Rechnungen ist richtig? Priife die Ergebnisse mit einer Probe. Kreuze an.
a) 32046 : 3 =10682 X b) 32046 : 3 = 10685
1 0682 * 3 1 06 85 * 3
320426 32055

2. Frau Miiller bekommt von ihren fiinf Kindern einen BlumenstrauB. Der StrauB kostet 23 €.
Frage: Wie viel € bezahlt jedes einzelne Kind fiir den Strauf?
Rechnung:

NN
o w
o
o
o1
11
AN
»
o

Antwort: Jedes Kind bezahlt 4,60 €

OOOO‘
o o

O ‘

0
0]
0
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

3. Fiinf Arbeitskollegen gewinnen im Lotto 64757 €.
1212 € davon stiften sie fiir einen wohltdtigen Zweck.
Das iibrige Geld verteilen sie gleichmdBig.

Frage: Wie viel Geld bekommt jeder?

Rechnung:
6 4757 %€ 63545: 5=127009

- 1212 %€ 5

13
6 3545 ¢%€ 10
35
35
04
0
45
4 5
o
Antwort: Jeder bekommt 12709 €.
4. Teile:

a) 261:3=87 b) 315:5= 63 c) 448 :8= 56
240:3=80 300:5= 60 400:8= 50
21:3= 7 15:5= 3 48:8= 6

5.
640:80=38 420:7 =60 540:9 =60 280:70=4

6. Erstelle aus drei Zahlen sechs Divisions-Aufgaben.

3,6,18 18:3=6 180:30=6 180:3 =60
18:6=3 180:60=3 180:6 =30
6,9, 54 54:6=9 540:60=9 540 : 6 =90
54:9:=6 540 :90=6 540:9 =60
6,7,42 42:7=6 420:70=6 420:7 =60
42:6=7 420:60=7 420:6 =70
8,9,72 72:8=9 720 :80=9 720 :9=80
72:9:=8 720 :90=8 720 : 8 =90
46,24 24 :6 =4 240 :60=4 240 : 6 =40
24 :4 =6 240 :40=6 240 : 4 =60
Losung - Arbeitsblatt 4
1a.210:70=3 b.420:60=7 €.720:90:=8 d.640:80=8
320:40=8 560:70=18 490:70=7 450:50=9
480:80:=6 280:40=7 810:90=9 350:70=5
2a.240:4 =60 b.270:9=30 c.480:8 =60 d.420:6=70
350:5=70 450:5=90 490:7=70 270:3=90
280:7=40 560:8=70 360:4 =90 630:9=70
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

3. Rechne schriftlich!

a) 19392 : 4 = 4848 b) 5424:6 =904 c) 2958:6 =493
d) 20736 : 6 = 3456 e) 31512 : 8 = 3939 f) 23028 : 6 = 3838
4. Berechne schriftlichl
a) 5148 :6 =858 c)24728:8=3091
-48 -24
034 007
-30 -0
048 72
-48 =72
- 008
-8
b) 37660:5=7532 d) 219087 : 9 = 24 343
-35 -18
026 039
=25 =36
016 030
=15 =27
010 038
-10 =36
-- 027
- 27

5. Rechne halbschriftlich!

a) 960 : 4 = 240 b) 672:8 = 84 c)567:9=63
800: 4 =200 640:8 =80 540:9 =60
160:4= 40 32:8= 4 27 : 9= 3

d)760:40=19 e)660:80=8R 20 f)970:60=16R 10
400:40=10 640:80=8 600:60=10
360:40= 9 20 360:60= 6

10

6. Rechne mit und ohne Rest!

490:7= 70 640:80= 8 540:6 = 90 450:50=9

40:7=5 Rest:b Ki 7-5+5=40

70:8= 8 Rest: 6 Ki 88+6=70

7. Rechne halbschriftlichl!

128 : 8 178 : 10
80:8=10 100: 10 =10
48:8= 6 78:10 = 7 Rest 8
128 :8 =16 178 : 10 = 17 Rest 8
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

8. Uberschlage - Rechne - Mache die Probel!
a) 2 511:3 =837 b)2744:.4:=686
U:2400:3=800 U:2800:4=700
R:2511:3 =837 R:2744:4:=686
P:837-3=2511 P: 686 - 4 =2 744
9. Dividiere im Kopf, halbschriftlich oder schriftlich! Setze das Muster fort!

424 :4 =106 8052 : 3 = 2684 56432 : 4 = 14108

848 :8 =106 16194 : 6 = 2684 112864 : 8 = 14108
10. Ist das Ergebnis richtig? Rechne jeweils mit Probe:
34935:5 = 6987 392592 : 6 = 43754

6987 « 5 = 34935 richtig 43754 « 6 = 262524 richtig

|Lé'>sung - Arbeitsblatt §

1. Rechne schriftlichl Rechne b) und c) mit Probel

a) 39536:4 = 9884 c) 83178 :9 =9242 e) 9780:5=1956
b) 90006 : 7 = 12858 d) 2064:6= 344 f) 76120 : 8 = 9515
75593 80763 73097 97857 64848
27986 76507 24783 54275 34703
2. Welche dieser Zahlen sind teilbar durch
: 2 03 14 5 ' 9
27986 80763 64848 54275 97857

3. Wann ist eine Zahl durch neun teilbar?
Sie ist teilbar durch neun, wenn die Quersumme durch neun teilbar ist.

4. Wann ist eine Zahl durch vier teilbar?
Sie ist teilbar durch vier, wenn die Zehner- und Einerstellen durch vier teilbar
sind oder zwei Nullen an diesen Stellen stehen.

5. Uberschlage nur:
a. 67328 : 6 = U: 66000 : 6 = 11000
b. 1756 : 4 = U: 1600 : 4 = 400
c. 472459 : 6 = U: 420000 : 6 = 70000

6. Dividiere im Kopf, halbschriftlich oder schriftlich.
a.432:8=54 b. 8024 : 4 = 2006
c:216:4=54 d. 16048 : 8 = 2006

7. Ist das Ergebnis richtig?  Rechne eine Probe.

a. 37280 : 5 = 7456 7456 - 5 Es stimmt |
37280

b. 231882 : 6 = 38647 38647- 6 Es stimmt |
231882

c. 483625 : 7 = 71006 71006 - 7 Es stimmt nicht !
497042
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

8. Bilde aus den Ziffern 0,1,3,45,6 eine Divisionsaufgabe mit Rest und eine ohne Rest.

Du sollst jeweils alle Ziffern verwenden.
10365:4=2591R1 und 10536:4=2634

9. Dividiere
27 39 :3=0913 b)1 8 256 :7=2608
2 7 14
- - 3 4 2
3 4 2
-9 - - 5
2 0
- 5 6
2 6
|L65ung - Arbeitsblatt é

1. Schriftliche Division
a) 87324:3 = 29108
6 48
27 76
27 72
03 43
3 40
02 38
_0 32
24 64
24 64
0 0
d) 257760:6 = 42960
24
17

2. Schriftliche Division von Kommazahlen
a) 10,71€:7=153€ b) 3696m:6=6,16 m

7 36
37 09
_35 _6
21 36
_2l 36
0 0

www.Klassenarbeiten.de

b) 556384 : 8 = 69548

c) 341152 :7 = 48736

28
61
56
51
49
25
21
42
42

0

c) 104,157 km:9 = 11,573 km

9
14
9
51
45
65
63
27
27

0

Arbeitsblatt 16



Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

d) 22635€:5=4527€
20
26
_25
13
10
35
35
0

3. Dividieren mit Rest
a) 78522 :8=9815R2 b) 39457 :9 = 4384 R1 ¢) 55001: 5 = 11000 R1

72 36 5
65 34 05
64 27 5
12 75 00
_8 72 0
42 37 00
40 36 0
2 1 01
0
1

4. Silkes groBer Bruder kauft ein gebrauchtes Auto fiir 6120 €. Er zahlt den Betrag in 6 gleichen
Raten. Wie grof} ist eine Rate?
6120,00 €: 6 = 1020,00 €
6
01
0
12
12
00
0
00
0
00
0
0 Eine Rate ist 1020,00 € groB.
5. Das 2kg-Paket Waschpulver der Firma ,Wasch mich" kostet 8,40 €. Die Firma .Mach mich
sauber" bietet 5 kg fiir 22 € an.
Frage: Welche Firma bietet ihr Waschmittel um wie viel € giinstiger an?

840€:2=4,20¢€ 2200€:5=4,40¢€
8 20
04 20
4 _20
00 00
0 0
0 0

Antwort: Das Waschpulver der Firma ,Wasch mich" ist um 20 Cent giinstiger.
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

6. 4908 Autos sollen verladen werden. 9 Autos passen auf einen Transporter.
Frage: Wie viele Transporter werden benstigt?

41910(8]:|9]|=|5]|6|5|R|3
4

5
4
3

8
5
3
Antwort: Es werden 566 Transporter benotigt

7. Im Sonderangebot kosten 7 Tafeln Schokolade 4,13 €. Der Einzelpreis einer Tafel betrdgt
0,62€.

Frage: Wie viel kosten eine Tafel Schokolade im Angebot?

D] O

Rechnung:
4|/113|c |e|n|t|:|7]|=|5|9|c|e|n|t

315

613

613

0

Antwort: Die Tafel Schokolade im Angebot kostet 59 cent.
8. Ein sparsames Auto verbraucht auf 100 km durchschnittlich 4 Liter Benzin. Wie weit fdhrt es
mit einer Tankfiillung von 50 Litern?

1/0|0|k{m|:{4]|=|2|B|k |m 2(5|k|{m| :|5|0

8 1(2|5
210 0|0
210 1]2/5|0|k|m
0

Antwort: Bei einer Tankfillung mit 50 Litern fdahrt das Auto 1250 km.
9. Stimmt die Rechnung? Kontrolliere mit der Probe.

3.528:9 =389 4218 -9
Probe: 37963
389-9 37963 :9=4218 R1
3501 -36
19
-18
16
-9
73
-72
1

Antwort: Beide Aufgaben sind falsch.
10. Welche Zahlen kannst Du durch 3 teilen, ohne dass ein Rest bleibt? Kreuze an.

x 432 [] 554 [ ] 90905 x 72723
Welche Zahlen kannst Du durch 4 teilen, ohne dass ein Rest bleibt? Kreuze an.
[] 4114 x 16 248 x 9216 [] 1213
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

|L65ung - Arbeitsblatt 7
1. Aufgabe ohne Rest? Achtung: Vergiss die Probe nicht!
5|7|7|9|1|3|:|7|=]8]2|5|5|9 216|2]6|0(2]: 6|7
516 2|4
117 2|2
114 118
3|9 416
3|5 4|2
4|1 Plirjo|ble 410 ble
3|5 316
6 812/5/5|9|*|7 4|2 6|7
6 71719]1|3 4|2 216|0
0
2. Aufgabe mit Res? Achtung: Vergiss die Probe nicht!
4/1/110|9]:|6[=]9/0|1|8]4|R|5 1/0/0|4|1|4]: 8|2|R|4
5|4 110
01 0/0
0 0
1)1 04
6 0
5|0 Pirjo|ble 41 ble
48 410
2|9 910|1[8[4]|*|6 114 812]* |5
2|4 5/4/1]1]0/4 110 0[4]1 |0
5 5 4 4
5/4/1]1]0]|9 04]1 |4
3. Mit oder ohne Rest? Achtung: Vergiss auch hier die Probe nicht!
7/3/6/0|0]|2|:|9]|=]8]1|6]6]|8 3/4/116[|0]6]: 0[0O|R|6
7|2 2
116 2|1
9 116
710 516
6|3 516
710 Pirjo|ble 0|0 e
6|3 0
7 8[16/6|8[*|9 0|6 * |8
7 7/3/6/0]|0]2 0 6/0/0
6 6
6/0|8
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

Losung - Arbeitsblatt 8

418(7|2|3|:|6[=|9]|1]|4|5|3|R|b5 6|6/3(8(2|4|:|7(=(9|4|8|3|2
54 6|3
0|8 3|3
6 218
217 5|8
2|4 Pirjo|ble 56 Pirio|ble
3|2 2|2
3|0 9 4 3[*|6 2|1 9 |7
213 5/4/8|7|1|8 14 6|6/3/8|2|4
18 5 114
5 5/4|8(7|2]|3 0
2. Denke daran: Zuerst den Uberschlag aufschreiben.
a) U:40000: 4 =10 000 b) U:54000: 9:=6000
39824:4= 9956 55 602:9= 6178
36 54
38 16
=36 -9
22 70
-20 -63
24 72
3. Denke daran: Zuerst den Uberschlag aufschreiben.
U:14,00:7=2,00 b) U:99,00:9-=11
1589€:7= 227 € 10962€:9=12,18€
- 14 -9
18 19
-14 -18
49 16
- 49 -9
00 72
72
0

Losung - Arbeitsblatt 9

1. Eine 26,40 m lange Schnur wird in vier gleich lange Stiicke gefteilt.
Frage: Wie lang ist jedes Stiick?
26,40m:4=6,60m
24
24
24
00
-00
0
Antworten: Jedes Stiick ist 6,60 m lang.
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Divisionsaufgaben fiir die 4. Klasse

2. Reiseunternehmer Schulze kauft einen Omnibus fiir 251 640 €. Ein Drittel
des Kaufpreises muss er sofort bezahlen, den Rest in acht Raten.
Frage: Wie viel Euro betrdgt eine Rate?

251 640€ :3=83880€ 251640 167760 : 8 = 20 970 €
24 -83 880 -16
11 167 760 07
- 09 -00
26 77
- 24 =72
24 56
_ 24 - 56
00 00
00 - 00
0 0

Antworten: Jede Rate betrdgt 20 970 €.

3. Kopfrechnen

a) 36 000: 6 = 6000 b) 180000: 3 = 60000
45 000 : 9 = 5000 320000:4 = 80000
64 000 : 8 = 8000 540000: 6 = 90000

c) 120 000 : 30 = 4 000 d) 300 000 : 600 = 500
420 000: 70 =6 000 560 000: 800= 700

Losung - Arbeitsblatt 10
a) Dividiere 380 952 durch 8, multipliziere das Ergebnis mit 7. 333333
b) Subtrahiere 258 745 von 687 316. Dividiere das Ergebnis durch 3. 142 857

a) 380952 : 8= 47619 b) 687 316
-32 - 258 745
060 47619 - 7 428 571
- bé 333333
049 428571 : 3 = 142857
_ 48 -3
15 12
- 8 - 12
072 08
- 72 - 06
00 25
- 24
17
- 15
21
- 21
00
2. Kreuze die Zahlen an, die beim Dividieren durch 5 den Rest 3 ergeben.
12 418 X 27 515 28 303 X 29 558 X 31677 34978 X
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